
Eftervalsundersökning för  
Stockholms läns landsting 2014 
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Fakta om undersökningen 

 Mottagare: Ett slumpmässigt urval om 3 000 personer 18 år eller äldre och bosatta i 

Stockholms län. 

 Datainsamlingsperiod: 15 september till 31 oktober 2014. 

 Metod: Postala enkäter. Möjlighet fanns att besvara enkäten på webben. 

 Påminnelser: Tre påminnelser skickades ut. 

 Uppföljning: Telefonpåminnelse och telefonintervjuer med dem som inte hade besvarat 

enkäten. 

 Svarsfrekvens: 50 procent 

(3 000 utskick, 14 bortfall som inte tillhörde målgruppen och 1 483 svar) 

 

 Då svarsbenägenheten är olika inom olika grupper har resultaten viktats med avseende på 

ålder och kön för att bättre spegla Stockholms läns befolkning.  
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Valresultat landstingsfullmäktige i 
Stockholms län 
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Partiernas väljargrupper i valet till 
landstingsfullmäktige 
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M FP C KD S V MP SD Annat

M 87% 35% 29% 47% 10% 2% 8% 26% 3%

FP 5% 56% 17% 7% 4% 0% 2% 16% 6%

C 3% 0% 47% 2% 1% 0% 3% 0% 0%

KD 3% 1% 6% 38% 2% 0% 0% 4% 0%

S 2% 2% 0% 5% 74% 19% 6% 2% 22%

V 0% 0% 0% 0% 2% 49% 4% 0% 20%

MP 0% 2% 0% 0% 6% 24% 74% 0% 16%

SD 0% 5% 0% 0% 0% 0% 3% 52% 0%

Annat 0% 0% 0% 0% 0% 6% 0% 0% 33%

Summa 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Landstings-

valet

2010

Landstingsvalet 2014



Valdeltagandet i landstingsvalet 
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Enligt eftervalsundersökningen är röstningsbenägenheten 3 procentenheter högre bland kvinnor 
än bland män. Andelen som röstade var 12 procentenheter högre bland personer födda i Sverige 
än personer födda utomlands. Personer med liten årsinkomst, mindre än 120 000 kronor, 
röstade i lägre utsträckning än övriga (16 procentenheter lägre). Bland de med grundskola som 
högsta utbildning var valdeltagandet 9 procentenheter lägre än bland de med gymnasieexamen 
och 11 procentenheter lägre än bland de med universitetsexamen. 

Källa: Valmyndigheten 



När bestämde sig väljarna? 
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Personröstning 
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Frågor som påverkar partivalet 
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Du som röstade i landstingsvalet, har din uppfattning om följande ämnen påverkat hur du 
röstade i landstingsvalet? 
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Att rösta på samma parti i olika typer 
av val 
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Somliga anses rösta på samma parti både i riksdagsvalet och landstingsvalet för att de tycker att 
de inte har tillräcklig information om det som rör landstinget. Hur stämmer det in på dig? 

Ganska dåligt

Mycket dåligt

Röstade inte

Mycket bra

Ganska bra

Varken eller

Hade inte rösträtt

Vet inte/ingen åsikt
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Att rösta på samma parti i olika typer 
av val 
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Somliga anses rösta på samma parti både i riksdagsvalet och landstingsvalet för att de tycker att de 
inte har tillräcklig information om det som rör landstinget. Hur stämmer det in på dig? Efter parti. 
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Totalt i undersökningen svarade 18 procent att de taktikröstat. 

Taktikröstande 
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Har du sympatiröstat/taktikröstat i något av valen? Andel som svarat Ja. Efter parti. 
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Parti med bäst idéer 
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Vilket av följande politiska partier i landstingsvalet tycker du har bäst idéer på följande områden? 

17% 6% 2% 7% 24% 8% 3% 1% 0% 31%

19% 6% 3% 1% 14% 4% 15% 1% 0% 36%

13% 8% 3% 2% 14% 6% 5% 8% 1% 41%

26% 4% 3% 1% 13% 3% 6% 1% 1% 42%

10% 2% 14% 1% 6% 1% 35% 1% 0% 29%

26% 4% 2% 2% 16% 5% 4% 1% 0% 41%

32% 5% 2% 1% 18% 4% 4% 1% 1% 33%

34% 4% 3% 1% 15% 3% 4% 1% 1% 36%

23% 6% 3% 1% 18% 5% 5% 1% 0% 38%

AnnatM

Sysselsättningen

Tillväxten

Bostäder

Hälso- och sjukvården

Kollektivtrafiken

Integrationen

Länets utveckling i stort

Miljöfrågorna

Landstingsskatten

Vet ejFP C KD S V MP SD



Besökt vården 
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Har du under 2014 besökt/använt… 
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Privat vårdinrättning
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Besökt vården 
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Andel som någon gång under 2014 har besökt vårdcentral/husläkarmottagning, 
akutsjukhus/specialistsjukhus, närakut eller privat vårdinrättning (ej landstingsfinansierad) 
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Besökt vården 
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Andel som någon gång under 2014 har besökt folktandvård eller privat tandläkare (ej 
landstingsfinansierad) 
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Har sjukvården blivit bättre eller sämre? 
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Anser du att sjukvården i Stockholms län på det hela taget blivit bättre eller sämre under de 
senaste två åren? 

Något sämre

Mycket sämre

Mycket bättre
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Privat eller offentlig drift och ägande av 
vården 
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En del sjukhus och vårdcentraler ägs och drivs av enskilda personer eller privata företag 
samtidigt som de finansieras av landstinget. Hur tycker du att sjukvården ska ägas och drivas? 

Något mer av landstinget

Mycket mer av landstinget

Mycket mer av enskilda/privata företag

Något mer av enskilda/privata företag

Ungefär som nu
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Förebyggande åtgärder 
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Sjukvårdsresurserna fördelas på olika områden. En del av resurserna satsas idag på 
förebyggande åtgärder som t.ex. rök- och droginformation samt information om matvanor för att 
på så sätt få ned vårdbehovet på sikt. Tycker du att landstinget ska satsa mer eller mindre på 
förebyggande åtgärder? 

Något mindre

Mycket mindre

Mycket mer

Något mer

Varken eller
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Biltrafiken 
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Hur ofta använder du vanligtvis bil? 

Ca 2-3 gånger/månad

Mer sällan

Aldrig

Dagligen

Ca 2-3 gånger/vecka

Ca 1 gång/vecka
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Förbifart Stockholm 
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Vad tycker du om beslutet att bygga en ny vägförbindelse väster om Stockholm – Förbifart 
Stockholm? Andel mycket eller ganska positiva. Efter parti. 
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Åtgärder för att begränsa biltrafikens 
problem 
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Instämmer du eller instämmer du inte med följande påståenden? Det är en bra idé att… Andel 
som instämmer helt, till stor del eller delvis. 

Använda trängsel-

skatterna/avgifterna
79% 81% 85% 84% 84% 84% 94% 36% 78% 82%

Höja parkeringsavgifterna 32% 44% 27% 36% 46% 40% 53% 21% 54% 40%

Förbättra kollektivtrafiken 98% 97% 96% 98% 99% 99% 98% 92% 100% 98%

Införa förbud mot biltrafik 

på vissa ställen
51% 57% 70% 47% 70% 84% 87% 20% 80% 64%

Bygga ut kringfartsleder 98% 99% 96% 92% 93% 69% 78% 94% 88% 92%

Inte alls minska den 

privata biltrafiken
58% 44% 43% 49% 37% 13% 21% 66% 46% 44%

M FP C KD Annat SamtligaS V MP SD



Kollektivtrafiken 
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Hur ofta åker du vanligtvis kollektivt? 

Ca 2-3 gånger/månad

Mer sällan

Aldrig

Dagligen

Ca 2-3 gånger/vecka

Ca 1 gång/vecka
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Kollektivtrafiken 
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Hur ofta åker du vanligtvis kollektivt? Efter parti. 
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Utbyggnad av tunnelbanan 

Tillväxt, miljö och regionplanering 

Vad tycker du om beslutet att bygga ut tunnelbanan? 

Ganska negativ

Mycket negativ

Mycket positiv

Ganska positiv

Varken eller 

69%

24%

6%

1%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%



Prissystem i kollektivtrafiken 
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Vilket prissystem föredrar du? 
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Synen på privat drift i kollektivtrafiken 
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SL upphandlar driften av all kollektivtrafik i länet från olika företag. Vad tycker du om att privata 
företag driver kollektivtrafiken i länet? Efter parti. 
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Attityder till kollektivtrafiken 
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Instämmer du eller instämmer du inte i följande påståenden om kollektivtrafiken i 
Stockholmsregionen? 

Det är tillräckligt med personal i kollektivtrafiksystemet

Fordon, stationer och hållplatser är rena och välskötta

Jag besväras sällan av trängsel när jag reser med SL

Tidhållningen i SL-trafiken är bra

Turtätheten i SL-trafiken är bra

Betalsystemet är enkelt

Kollektivtrafiken är oftast ett bra alternativ när jag ska resa inom Stockholms län

Det är prisvärt att resa med SL

Jag känner mig trygg när jag reser med SL på kvällstid

Jag känner mig trygg, när jag går från och till hållplatsen eller stationen på kvällstid

SL:s nattrafik är bra
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Trängselskattens effekter 
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Instämmer du eller instämmer du inte i följande påståenden om att trängselskatten är en bra 
metod för att… 

Minska skadliga utsläpp

Öka trafiksäkerheten

Förbättra stadsmiljön

Minska biltrafiken
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Kännedom om landstingets 
ansvarsområden 
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Landstinget har ansvar för en hel rad frågor. Vilka av de områden som finns uppräknade nedan 
anser du att landstinget har ansvar för? 

Långsiktig planering för Stockholmsregionen
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Vikten av olika politiska mål 
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Hur viktiga anser du att följande politiska mål är? 

Förbättra kultur- och nöjesutbudet
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